

# 卡扎菲幼子第三次传“死讯”

## 第五子穆塔西姆踪迹逐渐明朗



支持卡扎菲的叙利亚电视台“舆论”17日称，利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的小儿子哈米斯·卡扎菲8月在与“全国过渡委员会”武装交战中丧生。利比亚暴发内战以来，这位卡扎菲精锐部队指挥官的生死“扑朔迷离”。这已是第三次曝出哈米斯死讯，可信度有待验证。

### 在8月交战中丧生

按“舆论”电视台说法，哈米斯今年8月29日在距首都的黎波里东南90公里的小镇泰尔胡奈与过渡委武装交战时丧生。

卡扎菲长子穆罕默德·卡扎菲和卡扎菲的情报总管阿卜杜拉·塞努西据称

也在同一场战斗中被打死。

“舆论”电视台播出的节目称，哈米斯与塞努西“抵抗祖国的敌人时”牺牲。

一名不愿透露姓名的美国官员告诉媒体记者，美国方面尚无法确认哈米斯的死讯，但政府已从“可靠来源”收到类似消息。

哈米斯28岁，是卡扎菲第六个孩子，先前赴俄罗斯一所军事学院学习，曾任装备精良的“哈米斯旅”指挥官。

### 第三次传来死讯

“舆论”电视台在过渡委武装攻陷的黎波里后，继续为卡扎菲及其发言人提供“讲话”平台，被认为是“亲卡扎菲媒体”。因此，一些媒体判断，“舆论”电视台的这一消息或许准确度更高。

此前，过渡委曾两次释放哈米斯丧生的消息。

今年8月5日，过渡委发言人称哈米斯8月4日晚在西部重镇兹利坦遭遇北大西洋公约组织空袭身亡。

但哈米斯8月10日“起死回生”，出现在利比亚国家电视台播出的节目画面中。画面显示，哈米斯前往医院探望“北约空袭受害者”，现身驳斥死讯。

此后不久，过渡委军方官员说，哈米斯在与过渡委武装的交火中丧生，葬于拜尼沃利德。这一说法没有得到卡扎菲支持者证实。

算上此次死讯，哈米斯已“死”过三回。

### 第五子踪迹显现

哈米斯“生死不明”，他的哥哥、卡扎菲第五子穆塔西姆踪迹逐渐明朗。

过渡委战地指挥官维萨姆·本·哈麦蒂17日说，包括卡扎菲政府发言人穆萨·易卜拉欣兄弟和母亲在内的前政府官员家属逃离苏尔特时遭过渡委士兵捕获。

一名士兵从这些家属口中得到信息，“穆塔西姆在城内”。这一说法与利比亚执政当局11日所称穆塔西姆藏身苏尔特相吻合。

法新社报道，17日早晨，卡扎菲政府一些官员的家属试图乘20辆汽车逃离包围圈，遭大约150名过渡委士兵拦截。

哈麦蒂说，逃离人群有“受通缉人员”，但没有“大人物”。

“我们的包围战术奏效了，可以看到(前)政府官员的家属正在出逃”，哈麦蒂说。

利比亚当局号称16日已进入拜尼沃利德，唯有苏尔特部分地区仍在卡扎菲支持者武装手中。

本月初，过渡委武装夺取苏尔特多处战略要地，距离全面控制苏尔特似乎仅一步之遥。不过，13日起，当局武装开始“战术”后撤，放弃巷战转而炮击卡扎菲支持者控制区域。

当局士兵艾哈迈德·法塔拉说：“战斗非常激烈。”

## 利比亚当局承认在战争中有侵犯人权行为

据新华社电 利比亚执政当局“全国过渡委员会”司法部长穆罕默德·阿拉吉16日在卡塔尔首都多哈承认，“全国过渡委员会”军队在战争中的确存在侵犯人权的行径。

卡塔尔王储塔米姆·阿勒萨尼16日上午接见了阿拉吉一行3人组成的利比亚执政当局代表团，两国还签署了双边法律谅解备忘录。阿拉吉在随后举行的记者招待会上说，当局军队在战争中存在侵犯人权行为，但这属于个人所为，不是军队有组织的行动。他表示，“全国过渡委员会”和司法部将对此展开调查，不允许类似情况再次发生。

关于前政府人员的审判问题，阿拉吉说，审判将是公开的，但媒体的采访、报道问题还需要法官决定。他表示，司法部取消了特别法庭，以便于国际监督和保证审判公正。

## 武装人员拆除阿齐齐亚兵营在原址建一个公园

据新华社电 利比亚当局的一些武装人员16日集结到的黎波里市的阿齐齐亚兵营，开始拆除兵营的围墙和卡扎菲在兵营里的住所。

利比亚当局武装的一名负责人阿卜杜·马基德说，他们打算彻底拆除曾经象征卡扎菲权力的阿齐齐亚兵营，并在原址上建造一个公园。他还强调，卡扎菲政权在地上和地下的所有痕迹都将被清除，拆除行动也是对卡扎菲支持者的回击。

# 对话

10.28 男性健康日

办安徽最好的男科医院

华中师范大学 生命科学学院教授

性学专家

彭晓辉

主办：安徽省性学会

承办：合肥九龙泌尿专科医院

他是一位在性学研究和性教育领域坚持不懈的执着者  
他是一位为中国性教育摇旗呐喊、笔耕不辍的践行者  
他是一位80、90后公认的贴心偶像  
他是一位毋庸争议却备受争议的公众人物……

10月22日 性学专家直面青少年性教育话题

# 诚邀您的参与!

### 签名售书

时间 10月22日 8:30—11:30

书名 《性科学概论》

地点 合肥九龙泌尿专科医院 一楼大厅

### 主题报告

时间 10月22日 14:30—17:00

课题 家庭教育与青少年健康成长

地点 安徽图书馆东2F 综合报告厅

彭晓辉走进

10月21日 22:00—23:00

FM98.8  
Am1170  
合肥故事广播  
电台聆听

签名售书即可获赠报告会入场券2张  
专场报告会另有部分余票免费派送! 欢迎  
拨打0551-4693333 登记领取!

合肥九龙泌尿专科医院

地址: 合肥市明光路135号 (长途汽车站对面)